

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 5249

15.11.2019 -ലെ മറുപടിയ്ക്ക്

രാഷ്ട്രീയ ഉച്ചതാർ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ (റൂസ) പദ്ധതി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. കെ.ജെ. മാസ്റ്റി

ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ

(ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)

<p>(എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സമൂലമായ മാറ്റങ്ങൾ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതും കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന വിഹിതങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ളതുമായ രാഷ്ട്രീയ ഉച്ചതാർ ശിക്ഷാ അഭിയാൻ (റൂസ) പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് എന്തെല്ലാമാണ് നടപ്പാക്കിയത് എന്നും ഇതിൽ കേന്ദ്രവിഹിതം എത്ര, സംസ്ഥാന വിഹിതം എത്ര എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സമൂലമായ മാറ്റങ്ങൾ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ളതും കേന്ദ്ര - സംസ്ഥാന വിഹിതങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയുള്ളതുമായ റൂസ പദ്ധതിയുടെ 1-ാം ഘട്ടത്തിൽ (2014) സംസ്ഥാനം പദ്ധതിയിൽ അംഗമായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ തുടക്കത്തിൽ 65 ശതമാനം കേന്ദ്രവിഹിതവും 35 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമായിരുന്നു. പിന്നീട് 2016 മുതൽ കേന്ദ്ര - സംസ്ഥാന ഫണ്ട്ന്റെ അനുപാതം 60:40 ആക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 60 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും 40 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്.</p>
<p>(ബി) റൂസയുടെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒന്നാഘട്ട പ്രവർത്തനമുൾപ്പെടെ എത്ര ഘട്ടങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു എന്നും ഓരോ ഘട്ടത്തിലും നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അവയ്ക്ക് ലഭിച്ച കേന്ദ്ര സഹായം, സംസ്ഥാന വിഹിതം എന്നിവ എത്ര എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) റൂസയുടെ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ 2 ഘട്ടങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടന്നുവരുന്നത്. 2 ഘട്ടങ്ങളിലും സംസ്ഥാനം പദ്ധതിയിൽ പങ്കാളിയാണ്. റൂസ 1-ാം ഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 6 സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് 20 കോടി രൂപ വീതം അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 63.405 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ലഭിക്കുകയും ആയതിലേക്കായി നിലവിൽ 41.44 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കോളേജുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യത്തിനായി 2 കോടി രൂപ നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ 28 കോളേജുകൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട് ആയതിലേക്കായി കേന്ദ്രവിഹിതമായി 27.02 കോടി രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15.14 കോടി രൂപ സംസ്ഥാനവിഹിതവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അധ്യാപക നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിലേക്കായി കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ അക്കാദമിക്ക് സ്റ്റാഫ് കോളേജ്</p>

		<p>ജിന് 1 കോടി രൂപയുടെ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ 0.45 കോടി കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുകയും 0.3 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതമായി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്നാർ ഗവൺമെന്റ് കോളേജിനെ മാതൃക ഡിഗ്രി കോളേജായി മാറ്റുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 1.2 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുകയും 80 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന വിഹിതമായി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>റൂസാ 2-ാം ഘട്ടത്തിൽ സ്വയംഭരണ കോളേജുകൾക്ക് ഗവേഷണമേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി 5 കോടി രൂപ വീതം ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ 6 കോളേജുകളെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവർക്കായി നിലവിൽ 7.5 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി ലഭിക്കുകയും സംസ്ഥാനവിഹിതമായി 5 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോളേജുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി നിലവിൽ 116 കോളേജുകളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും നിലവിൽ 69.6 കോടി രൂപ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി അനുവദിക്കുകയും സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 16.24 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർവ്വകലാശാലകളുടെ ഗവേഷണ നിലവാരം ഉയർത്തുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ 2 സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് (കുസാറ്റ്, എം.ജി) 50 കോടി രൂപ വീതം ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 9 കോടി രൂപ ലഭിക്കുകയും സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 3.12 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഓരോ ഘട്ടത്തിലും നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രവൃത്തികളും എന്ത് എന്നും ഇതുവരെ സംസ്ഥാന ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) റൂസ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 2 ഘട്ടങ്ങളായിട്ടാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. 1-ാം ഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 5 പ്രധാന ഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. താഴെപ്പറയുന്നവയാണ് 1-ാം ഘട്ടത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ.</p> <p>1. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നിർമ്മാണ, പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളും അവർക്കാവശ്യമായ പർച്ചേസും നടത്തുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഗുണനിലവാരമാർന്ന വിദ്യാഭ്യാസം ഉറപ്പുവ</p>

രുത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രധാന ഘടകം തന്നെയാണ്.

2. കോളേജുകളുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി ഫണ്ട് നൽകുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ 28 ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുകയും നിർമ്മാണ, പുനരുദ്ധാരണ, പർച്ചേസ് ആവശ്യങ്ങൾക്കായി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലെ ഈ ഫണ്ടിന്റെ ഉപയോഗം സംസ്ഥാനത്തെ NAAC അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ള നല്ലൊരു ശതമാനം സർക്കാർ കോളേജുകളുടെയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

3. അധ്യാപക ഗുണനിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അക്കാദമിക് സ്റ്റാഫ് കോളേജുകൾക്ക് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ കേരള സർവ്വകലാശാലയുടെ അക്കാദമിക് സ്റ്റാഫ് കോളേജിന് ലഭിച്ച ഫണ്ട് വഴി കൂടുതൽ അധ്യാപകർക്ക് പരിശീലന പരിപാടികളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. Equity Initiatives എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ലഭിച്ച ഫണ്ടു വഴി സംസ്ഥാനത്തെ 30-ഓളം സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ സ്ത്രീ സൗഹൃദ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

5. മൂന്നാർ സർക്കാർ കോളേജിനെ മാതൃകാ ഡിഗ്രി കോളേജാക്കി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ലഭിച്ച 4 കോടി രൂപ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുവാൻ സാധിക്കും. പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രസ്തുത തുകയുടെ ഉപയോഗം സ്ഥാപനത്തിന് ഏറെ ഗുണപരമാണ്.

2-ാം ഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 4 പ്രധാന ഘടകങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് റൂസ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. താഴെപ്പറയുന്നവയാണ് 2 -ാം ഘട്ടത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ.

1. സ്വയംഭരണ കോളേജുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും ഗവേഷണ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുമായി ഫണ്ട് ലഭിച്ച 6 സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഫണ്ടിന്റെ ഉപയോഗം വഴി ഉയർന്ന ഗുണനിലവാരം

ഉള്ള സ്ഥാപനങ്ങളായി ഭാവിയിൽ മാറുന്ന തിനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകും

2. കോളേജുകളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിന് രണ്ടു കോടി രൂപയുടെ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാനത്തെ 116 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭിക്കുവാൻ അർഹത നേടിയിട്ടുണ്ട്.

NAAC അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ള സംസ്ഥാനത്തെ ഒട്ടുമിക്ക ഗവൺമെന്റ്, ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് കോളേജുകളും ഈ പദ്ധതിക്ക് കീഴിൽ വരുന്നത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന രംഗത്ത് വൻ മാറ്റങ്ങൾക്ക് ഇടയാകും.

3. ഉയർന്ന അക്കാദമിക നിലവാരമുള്ള സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ഗവേഷണ മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി അനുവദിക്കുന്ന 50 കോടി രൂപ സംസ്ഥാനത്തെ 2 സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് നേടിയെടുക്കുവാൻ സാധിച്ചത് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നേട്ടമാണ്. എം.ജി. സർവ്വകലാശാലയ്ക്കും കൂസാറ്റിനും ലഭിച്ച ഈ ഫണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങളെ കൂടുതൽ ഉയരങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കും.

4. രാജ്യത്തെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ആസ്പിരേഷണൽ ജില്ലകൾക്ക് (NITI AAYOG) മാതൃകാ ഡിഗ്രി കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 12 കോടി രൂപ നൽകുന്ന വിഭാഗത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വയനാട് ജില്ലയെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും പ്രസ്തുത കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയും ചെയ്യുകയാണ്. പുതിയൊരു കോളേജ് വരുന്നതോടു കൂടി കൂടുതൽ ഉയരങ്ങളിലേക്ക് എത്തുവാൻ പ്രസ്തുത ജില്ലയ്ക്ക് സാധിക്കും.

റൂസ പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നത് വഴി സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ സാധിച്ചു എന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഒന്നും രണ്ടും ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന വിഹിതങ്ങൾ ചേർത്ത് നിലവിൽ 568 കോടി രൂപക്കാണ് സംസ്ഥാനം അർഹത നേടിയിട്ടുള്ളത്. കോളേജുകളുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിന് ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ 1-ാം ഘട്ടത്തിൽ 28 കോളേജുകൾക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന ധനസഹായം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ എത്തിയപ്പോൾ നിലവിൽ 116 സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് ഫണ്ട് ലഭിക്കുവാൻ അർഹത നേടിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് രാജ്യത്തു തന്നെ

		പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നതിലേക്ക് കേരളത്തെ എത്തിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
--	--	---


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.